

为了百姓幸福安康

——张湾立体防控打造平安社区扫描

通讯员宋涛 刘英 特约记者刘涛

11月15日凌晨2点,张湾区柏林镇一家公司大门敞开,灯火通明,却空无一人。是门被撬开?还是老板忘了锁门?市公安局张湾分局派出所副所长田火发、勾天明巡逻至此,感觉到异常后,赶紧上前察看。在多方查找、联系业主无果后,他们选择留下来,为业主看守公司,这一守就是整整一夜。这是张湾区推进社会综合治理、守护百姓幸福安康的一个缩影。

近年来,张湾区采取人防、技防与物防相结合,24小时“在线”巡逻,定位系统实时监控等措施,强力推进立体化治安防控体系建设,最大限度降低盗窃诈骗等可防性案件,有效提升非警务类社会治安局势的能力,实现了平安社区建设新突破。

织密“天网” 科技筑牢平安篱笆

近年来,张湾区整合警务、综治、社会等资源,在辖区重点部位、重点场所、重要路段建设“天网工程”,打造多个视频监控中心,利用视频监控探头,24小时对可疑人员、可疑车辆活动情况进行甄别,通过主动预警、精准处置,形成对违法犯罪“露头就打”的震慑态势。

在市人民广场、市人民公园等重点区域增建治安防范区,并指导周边银行、市体育馆、市图书馆等多家单位组建内保机构,利用视频监控系统和红外感应系统延伸管控圈。

“自从‘天网工程’建设以来,我们依托互联网、物联网和视频监控系统,保障了家家户户的平安,群众财物丢失、老人小孩走失等,都会到派出所里申请查监控。”这是社会治理、服务民生方面发挥了积极作用。“提起‘天网工程’,市公安局张湾分局治安大队大队长刘顺仲如是说。

目前,张湾区“天网工程”建设成效显著,共安装1700余个A类高清视频监控探头,警用辖区单位安装600余个B类高清探头,联合东风保安公司推进“人防”建设,推动100余家门店安装主动报警系统;协调12个社区(村)新建楼宇500余套,安装视频监控126个。

据统计,张湾镇公共区域视频监控覆盖率已达100%,乡镇农村主要道路、出入口视频监控覆盖率已达90%以上。无数个“天眼”好似一张网,交织在张湾上空,24小时为居民看家护院。

为保证巡逻防控工作顺利开展,张湾区定期组织相关部门对监控设备进行检查、维护、更换,确保全区视频监控监控系统清晰成像、顺畅传输、存储备份正常运行。

“三级”巡防 打造居民幸福港湾

平安建设需要技防和人防的高效融合。近年来,在落实“天网工程”治理模式的同时,张湾区以“专职巡逻+义务巡逻”为抓手,将一张网巡控“天网”在辖区全面铺开。

2015年,按照“政府主导、社会参与、公安管理、群众受益”的原则,张湾在十堰市率先组建一支50人的专职巡逻队,通过“建、管、育、用”等严格管理,全时段、全地域进行治安巡逻防控,根据发案特点,灵活调整线路,专人督导检查,在社会面形成“第一道安全防护屏障”。

2017年6月,张湾区立足实际,调整观念,攻坚克难,以面向社会公开招投标的形式,将现行的专职巡逻队与公安机关、保安公司等原有巡逻队进行整合,化零为整,重组一支90名综合素质



平安建设造福群众,人人参与人人有责。



治安巡防常态化,守护百姓安居乐业。

入户宣传平安创建知识,提升全民防范意识。

“多维”巡防 全域联动守护平安

近年来,张湾区在巡防工作机制上创新,落实“公安+110再快1分钟”,全面推行等级化、网格化巡防模式,按照辖区1,3,5分钟快速反应圈布局要求,将辖区划分为三个巡控区,实行巡控区域制。

一旦有突发情况,确保警力最快可在1分钟内到位,提高街面见警率,民警警事效率提升了近一倍,加大了社会面管控力度。

针对每晚10时至次日凌晨5时案件多发的实际,该区将夜间、夜班制、弹性工作制三种勤务模式相结合,把巡逻重点向案件多发的时段、路段和重点部位、重点人员、嫌疑车辆延伸,对辖区开放式居民区、商业区、背街小巷、人员密集场所等重点部位开展不间断、全覆盖、无死角巡查,不断增强治安防控的实效性。

持续加强巡防、居委会“红袖标”等义务巡逻队的培训指导,以上门走访、会议宣讲、播放短片等形式开展安防宣传,推进全民联防“第三梯队”工作力度最建

建立健全调度机制,每组分派巡逻队一律携带对讲机,信息共享,互联互通,联动联动。

一旦当日警情超过控制线,或遇到紧急、重大警情,或需要增援时,立即启动应急预案,进行高峰巡逻,确保第一时间防范,第一时间处置。

探索建立警保联动联防共治机制,通过盘活庞大的社会保安力量,让保安公司、保安用工单位、广大保安员参与社会群防群治,肩负起治安协警、收集民意、隐患排查、化解矛盾纠纷等工作,为辖区治安防控工作注入新的血液,编织成一张区域全覆盖、无缝衔接的防控网。

目前,张湾巡防体系打击更重,更重抽警抓防,专业化力量抓主,单位专守抓点,技术防控区域化,全民联防源头头的防控格局日趋成熟,政府主导、多方参与、全民联防的防控格局已经形成,社会治安防控工作真正做到了预防走在预防前,化解走在化解前,平安理念越来越深入人心。

张湾铁腕惩治“黄赌毒” 公布举报电话、设立举报信箱等多种方式,发动群众积极检举揭发违法犯罪,形成了全民参与、群防群治的舆论氛围。

掀起严打风暴,针对辖区“黄赌毒”违法非理性活动特点,采取多部门会战、多手段联打。

掀起严打风暴,针对辖区“黄赌毒”违法非理性活动特点,采取多部门会战、多手段联打。多点集群作战等不同策略,开展精准打击。定点设卡、定点设卡、先后在大堰河、东岳路等重点区域开展集中清查,一旦发现问题重点予以严厉打击,有苗头、倾向性问题露头就打,对重大案件实行挂牌督办、专案侦办、集中攻坚,力争快侦快破,最大限度震慑了违法分子的非理性活动,有效遏制了“黄赌毒”问题的多发势头。随着沐

我叫李厚禄,男,1951年生,张湾区黄龙镇大沟村人。

1971年,国家号召村建立卫生室,每个村要培养一名医生,当时我初中毕业,积极响应这一号召,到黄龙医院培训学习了4个月,回村干起“赤脚医生”,干就是48个年头,说起变化那就大了,从最初看病老三样“听诊器、血压计、体温计”,到后来村卫生室、乡镇卫生院技术条件改善后,增加了很多医疗设备,如红外线微波治疗仪、血液检测仪、尿常规检测仪等,再到现在医疗信息化覆盖乡,一些科技含量更高的医疗设备入驻乡镇卫生院,看病难的难题得到有效解决。

20世纪70年代初,十堰只有黄龙、太和两家大医院,二汽在十堰落户后陆续建起东风医院等三家职工医院,之后又成立了十堰市人民医院、西苑医院。

那个年代,没有农村医疗保障体系,“赤脚医生”背着药箱满村跑,老三样包打天下。不分白天黑夜,更不用说节假日,早喊早到,晚喊晚到,最难忘的是1980年冬天的一个夜晚,一位名叫夏某的女士半夜三更发高烧,她家人找我赶快去治,我立即起床打着火把到她家,当时旧屋漏风漏雨,只有一顶草帽,我顾不上心疼,多高的炕上爬到炕边,爬起来用衣服裹一下脸继续挂吊瓶,当时农村老百姓对“赤脚医生”非常尊重,流传着这样一句俗语:“大夫门前过,喊他进来坐,虽说不用他,是个冷山货!”

到了20世纪90年代初,原来的“赤脚医生”陆续通过培训,自学、进修等提高了医疗技术,因收费便宜,村民更愿意来受治疗的黄金年代,深得村民信任。当时,我最多一天看十几个病号,村卫生室也不是万能的,遇到一些需要手术的病就需要把病人送到大医院,而黄龙医院,当时交通不便,村民们轮流背或轮流抬病人到卫生院,卫生院

最大的变化出现在20世纪90年代中期。随着经济社会的发展,越来越多的农民外出打工,收入比以前提高了,加上乡村道路陆续修通,大医院的救护车可以开进乡村。此时,乡镇卫生院迎来发展的几年,作为村卫生室的上级医疗机构,医护人员不足、器械设备不够,渐渐失去吸引力。

“急救车一响,一头猪白养;住上一次院,一年活白干”,20世纪末,这个俗语在农村广泛流传。昂贵的医疗费,让一些村民因病返贫。

新农合带来了乡镇卫生院的“复苏”。2002年,国家推行新型农村合作医疗制度,目标是2010年实现“基本覆盖农村居民”。根据报销比例,2011年底开始,各乡镇卫生院看病报销70%。新农合制度的落实,提高了农村医疗保障水平,减轻了农村群众的就医负担,越来越多的村民到乡镇卫生院就医。

进入21世纪,人人享有基本医疗服务,家庭医生签约服务也出现了。

张湾镇东湾村七组村民陈先生是一位慢性病患者,高血压、糖尿病,同时有类风湿病,平常腿脚活动很不方便,他说:“现在看病比过去方便多了,一个电话,家庭医生就上门服务,可负责任了。一年为他做一次健康体检,平时电话随访、上门随访。”

东湾村七组村民张文荣有同样的体会,去年冬天,张文荣哮喘发作特别严重,到村卫生室就诊。我接诊后感到力不从心,立即给黄龙医院打电话,不到10分钟,黄龙医院的救护车过来把人接走了。事后,张文荣对我说:“以前到大医院看病,一大早过去也不一定挂上专家号,现在可好了,实行分级诊疗制度,村卫生室就能帮忙解决问题。”

如今,村民在村卫生室看病,根据病情需要,村卫生室可以帮助预约大医院的普通号、专家号。村民突发疾病需要抢救,乡镇卫生院可以派车把病人直接送到大医院。

陈先生是东湾村七组的贫困户,因患上胃穿孔,去年8月14日在县人民医院住院13天,住院总费用51728元,新农合报销32815元,大额补充医疗报销13015元,大病保险报销724元,共报销住院医疗费46554元,报销补偿率达90%。陈先生说,健康扶贫政策真是太好了。

张湾村贫困户李先生患高血压、中风,有后遗症,每月需要购买药费,较高的药费成了家里的负担,门诊慢性病补偿管理方法实施后,32种慢性病每月补偿最高350元,控制高血压药物100%报销,慢性病患者不住院可到村卫生室直接取药,李先生每个月都到村卫生室取药,既减轻了家里经济负担,又节省了时间。

从“赤脚医生”到家庭医生,从民间中搭建诊台,到标准化的村卫生室,反映了乡村医疗的华丽蜕变。当前张湾区、区政府提出建设健康张湾,把“人人享有基本医疗服务”作为奋斗目标之一,明确了今后医疗卫生改革发展的主要任务和措施。相信未来几年,张湾的卫生健康事业会更加上一层楼。(讲述人:李厚禄 通讯员潘明胜整理)

改革开放40年·记忆

张湾资助非贫困村民医保费

每人补贴150元

本报讯 通讯员武君报道:近日,张湾区社管局印发《关于政府资助非贫困农业人口城乡居民医保费的通知》,将对2019年度全区非贫困农业人口参加城乡居民医保的个人自缴费用进行部分资助。

此次医保政府资助的范围是张湾区所有参加城乡居民医保的非贫困农业人口,资助标准为150元/人,按照2019年度城乡居民医保缴费标准220元/人,个人只缴缴费70元。

此次医保政府资助工作将以村为单位进行,由各乡镇(街办)村委负责登记本辖区非贫困农业人口缴费人员的准确信息,按70元/人收缴参保费用,政府资助资金由村委会或乡(街办)先行垫付,自行全额缴费人员,凭缴费收据,由村委会按150/人先行退费。这一政策对农村村民来说,既减轻了他们的缴费负担,又为他们后期生病就医提供了有效保障,大大提升了他们的满意度和幸福指数。

20余家微型消防站大练兵

本报讯 通讯员赵舒莹报道:11月20日,张湾区组织辖区20余家微型消防站消防站50余名人员开展消防技能集训。

据悉,微型消防站是以消防安全重点单位建立的小型专业消防站,以救早、灭小和“3分钟到场”扑救初起火灾为目标,实行24小时值班备勤。一旦发生火灾,人员3分钟可到达扑救,有人员、有器材、有战斗力。目前,张湾镇近百家单位建有微型消防站,其中小区微型消防站有26家。

培训过程中,消防队现场指导微型消防站人员扑灭初起火灾的基本技能和实操操作,详细讲解微型消防站突发事件应急处置办法,设备维护保养、岗位责任分工、日常防火巡查等内容,进一步提升微型消防站人员的安全意识和业务能力。